
20 DOBRÁ ŠKOLA WWW.DOBRASKOLA.COM

Elo a Nea sa stali hlavnými postava­
mi v 217 príbehoch detí, ktoré sa 

zapojili do literárnej súťaže pre žiakov 
základných škôl ENERGETIKA 2010. 
Súťaž pre žiakov škôl Prešovského 
a Košického kraja vyhlásila Východo­
slovenská energetika, a. s. Cieľom or­
ganizátorov bolo vytvoriť priestor na 
vznik a  prezentáciu pohľadov žiakov 
na problematiku energie a tiež rozšíriť 
ich vedomosti z tejto oblasti. Žiaci pr­
vého stupňa písali rozprávku s  rozsa­

hom minimálne 100 slov, v ktorej po­
užili pojmy životné prostredie, šetrenie 
energie, planéta Zem. Žiaci druhého 
stupňa mali svoje predstavy vyjadriť 
formou vedecko-fantastickej poviedky 
s rozsahom minimálne 300 slov, v kto­
rej sa mali nachádzať  výrazy zásoby 
energie, životné prostredie, šetrenie 
energie, planéta Zem.
	 Deväťčlenná porota zložená zo zá­
stupcov učiteľov, zamestnancov VSE 
a novinárov vybrala z každej kategórie 
pätnásť najlepších. Finálové boje sa 
konali 12. marca 2010 v  Košiciach. 
Zúčastnili sa na ňom presne tri desiat­
ky žiakov z dvadsiatich škôl v sprievo­
de svojich učiteľov. Vo vedomostnom 
kvíze žiaci bojovali o finančné prémie 
pre svoje školy. V záverečnej disciplíne 
mali účastníci preukázať svoju zruč­
nosť stavbou čo najvyššej veže z plas­
tových pohárov. Predseda poroty Ing. 
Marián Mešter ocenil najlepších auto­
rov literárnych prác i  najúspešnejších 
zástupcov škôl súťažiacich v kvíze. Ví­
ťazné literárne práce,  presný zoznam 
cien i  účastníkov môžu záujemcovia 
nájsť na webovej stránke www.vse.sk.

Nikdy nie je neskoro informovať 
deti a mládež o škodlivom vplyve 

ľudských závislostí. Preto si ôsmaci 
a deviataci pripravili prezentácie o faj­
čení, alkohole, drogách, gamblerstve 
a zdravom životnom štýle. Vo svojich 
vystúpeniach demonštrovali škodli­
vosť týchto neduhov na ľudský orga­
nizmus a  jeho psychiku. Poukazovali 
na rozdiely medzi zdravým a nezdra­
vým spôsobom života. Poukazovali na 
pozitíva a negatíva doby, v ktorej žije­
me.  Metódy, ktoré boli použité pri 
vzniku prezentácií, boli obohatené 
o vlastné bádanie a pochopenie prob­
lematiky pomocou rôznych výsku­
mov, dotazníkov, hľadaním informácií 
zo všetkých dostupných mediálnych 
zdrojov. 

Podujatie podporilo u detí hlad po in­
formáciách, možnosť vyjadriť sa, opý­
tať sa, a v neposlednom rade byť v cen­
tre diania jednotlivých tém. Pre naj­
lepšie prezentačné tímy a  triedne ko­
lektívy, ktoré pracovali na výtvarných 
prácach, boli pripravené odmeny. 
Avšak najväčšou odmenou pre žiakov 
a pedagógov boli vyjadrenia, pochvaly 
a gratulácie tým, ktorí sa hutne a pre­
cízne chopili jednotlivých tém.
	 Akcia Kým nie je príliš neskoro sa 
uskutočnila 25. a  26. marca. Nebola 
iba oslavou slova, ale aj prehliadkou 
žiackych výtvarných prác vo vestibule 
ZŠ na Rozmarínovej ulici v Komárne.

Kým nie je príliš 
neskoro...

Na začiatku bola chuť a  potreba 
vzdelávať sa. Zvykli sme si na 

stretnutia klubu moderných učiteľov, 
no chýbalo nám fórum, kde si môže­
me vymeniť skúsenosti s  ďalšími uči­
teľmi. Zorganizovali sme prvú regio­
nálnu konferenciu pre 50 moderných 
učiteľov na ZŠ Komenského 3 v  Ko­
márne.
	 Monika Neuschlová nás preniesla 
digitálnym obsahom Planéty vedo­
mostí. Roman Baranovič nás obozná­

mil s desiatimi počítačovými novinka­
mi. Zaujali nás videá o využití IKT 
a virtuálna účasť chorej spolužiačky na 
vyučovaní. Na workshopoch si účast­
níci vyskúšali prácu s  vizualizérom 
a  interaktívnou tabuľou. V  sekcii 
stredných škôl odzneli bohaté námety 
na prácu s IKT v odborných predme­
toch a vo výučbe jazykov. 
	 Vysielanie mestskej televízie sa za­
čínalo slovami: “Škola – to už zďaleka 
nie je iba obyčajná trieda, tabuľa, krie­
da a  špongia, zopár máp, obrázkov 
a iných názorných pomôcok. Tento ob­
raz patrí skôr do filmov pre pamätní­
kov. Dnešná moderná škola, to je seba­
vedomá dáma v najlepších rokoch, inte­
ligentná, zorientovaná vo svete, komu­
nikujúca so svojím okolím a hlavne ba­
žiaca po všetkom novom, modernom 
a trendovom. Toto nevzniklo iba tak, zo 
dňa na deň. Pričinili sa o to mnohí uči­
telia i múdre hlavy z iných oblastí živo­
ta.“

Regionálna konferencia
moderných učiteľov
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Literárna súťaž 
ENERGETIKA 2010

 Beáta ŠENKÁROVÁ  Jana KRAJANOVÁ  Danica BOŽOVÁ
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